RALLYE MATHEMATIQUE DE LA SARTHE O
2° étape de qualification-98/99
Solutions des PROBLEMES

I-
En fonction de x I'aire de la surface grisée
est:  9.x2

L'autre surface qui a la méme aire que la
surface grise est: le carré IJKL

-1I-

En formant un cube (le plus grand possible)

il reste 271 petits cubes?

En formant deux cubes (pour qu'il reste le
moins possible de petits cubes)

il reste 55 petits cubes
-111-
Le premier a apporté 5 pains mais en a man-
g€ 8/3 donc il a donné (5-8/3) = 7/3

Le second a apporté 3 pains et a mangé, lui
aussi, 8/3; donc il a donné (3 - 8/3) = 1/3

Le premier doit recevoir 7 fois plus que le
second
Celui qui apporte 5 pains aura 7 piéces
dor
Celui qui apporte 3 pains aura 1 piéce
d'or

-IV-
(12x 11): 2 =66

Chaque personne serre la main des 11 au-
tres; mais une poignée de main "sert" 2 fois!
donc les douze personnes échangent 66 poi-

gnées de mains

V-

Ici, coder consiste a avancer de trois lettres
dans I'alphabet: M N O P Q; évidemment
pour décoder on recule de trois. La défini-

tion décodée signifie AXES DE SYMETRIE

DU LOSANGE:; la réponse est DIAGONA-

LES; donc en langage codé:

GLDJRQDOHYV
-VI-

La combinaison qui permet d'ouvrir le cof-
fre est:

619 |3 (2|7
1° 2° 3° 4° §°

-VII-

Au maximum,
on peut placer 75 disques

sur le rectangle.

-VIII-

Le banquier me redonne, par exemple:

deux pieces de 0,5¢ et quatre piéces de
Ie + un billet de 5e et cinq billets de 10e

IX-
Le trésor est dans le coffre n° 2

On peut proposer d'employer les tables de
vérité:
Trois possibilités seulement:
V - F - F- dans ce cas, le trésor est en 1 et
il y a un vampire en 2; mais 2 dit faux

donc il n'y a pas de vampire en 3: le se-
cond vampire est donc en 1, ce qui est

contradictoire!
F - F - V-il n'y aurait alors de vampire ni
en 1 ni en 2; impossible donc de loger 2
vampires!

F -V -F-lel dit faux, il contient un vam-

pire et il n'y en a pas dans le 2 qui contient

alors le trésor; le 2 dit vrai donc le second
vampire est bien dans le 3.

On remarque que le cocotier n'a aucune
importance!

Cet exercice figure dans "Les Malices du
Kangourou"

X-

Le chiffre des unités d'un produit est le méme que
celui du produit des chiffres des unités

250 est égal a (219)5 et 210= 1024 donc 250
se termine comme 47 qui est égal a 210

Le chiffre des unités de 250 est 4.
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1°collage
l'aire du carré
obtenu
ﬂ'l - 2. .ﬂ
A
2°collage B
Dans le quadrilatére ABCS, (BC) est parallele a (AS) I

et AS = BC donc ABCS est un parallélogramme.

La rotation de centre O et d'angle 90°transforme A en
G.GenE,Een Cet Cen A; elle €change aussi chacun
des parallélogrammes tels que ABCS . Donc AC = AG
= GE = EC et les angles de AGEC sont droits. Donc 0
ACEG est un carré

Dans le parallélogramme ABCS, les triangles EIC et G

AlS sont symétriques par rapport a | donc ils ont la
méme aire. Par conséquent, ACEG a la méme aire que

les 6 triangles donc: A,=3.4

E

A L
3°collage _
Les triangles rectangles ABJ, ADE, GHD et KJG ¥
sont superposables (ils s'échangent dans la rota-
tion de centre O et d'angle 90°), leurs hypoténuses B
sont €gales et deux a deux perpendiculaires (les X
angles LAJ et BAD sont égaux) donc ADGJ est un
carré
AL=KJ et (AL)//(KJ) donc ALJK est un parallélo- o
gramme, V est son centre de symétrie et AVK et
JVL ont la méme aire doncADGJ a la méme aire D!
que les cing carrés: A3=5.4
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On peut proposer, en complément a cet exercice, le
S calcul demandé aux classes de 3°:

"

calculer le volume du solide"

Il faut calculer d'abord le volume de chacune des 10
pyramides. On connait la base: un carré de c6té 4cm.

Son aire est 16cm?. Pour trouver sa hauteur on appli-
A que le théoréme de Pythagore; dans SKB on trouve

SK=2V3; dans SHK, SH=2VZ2 cm.
Le volume d'une pyramide est donc (16x2V2)/3

K

Le volume du solide est: V = (320.V2)/3 soit, environ 150,85 cm3.



